

В НОМЕРЕ:

- ГОРОД НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ
- СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ
- ПОЧТА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ
- НОВОСТИ СПОРТА

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 240 (2957)

СРЕДА, 7 декабря 1966 года

Цена 2 коп.

Звание „Ветеран труда“ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Заводским комитетом профсоюза нефтехимического комбината разработан обширный план мероприятий по подготовке к 50-летию Советской власти. Намечено широко развернуть социалистическое соревнование за досрочную встречу 50-летнего юбилея Октября. Будет учреждено звание «Ветеран труда Ангарского нефтехимического комбината». Уже сейчас разрабатывается положение о порядке присвоения этого звания. Для победителей в соревновании учреждаются четыре переходящих красных знамени, вымпелы, грамоты, свидетельства, книга трудовой славы, денежные премии и другие меры поощрения.

В начале будущего года состоятся слеты ударников и коллективов коммунистического труда, передовиков производства, рационализаторов и изобретателей, задача которых сплотить творческие силы нефтехимиков и направить их усилия на дальнейший прогресс производства.

Планом мероприятий предусматривается также большая культурно-массовая, спортивная и организационная работа. Сюда входят ремонт и благоустройство цеховых красных уголков, столовых, общежитий, проведение смотров самодеятельных коллективов, тематических вечеров для молодежи, спортивных состязаний и спартакиад.

Программа подготовки к славному юбилею Родины

намечена большая и сложная. Партийным, профсоюзным, комсомольским и спортивным организациям придется немало потрудиться, чтобы прийти к юбилею с праздничным настроением.

В. ТРЕТЬЯКОВА.



АНГАРСК: ИДЕТ ВАХТА ТРУДОВАЯ

Встречая год 1967-й

В ПРОСТОРНОМ помещении столярного цеха ДОКА-2 ярко пламенеет плакат: «Выполним годовой план к 22 декабря!» Уже сейчас остались десятки доли процента до выполнения годового плана, а 8 декабря, как подсчитал начальник цеха Алексей Михайлович Клопов, уже можно рапортовать о завершении программы.

Продукция цеха идет на стройки Ангарска, в Иркутск, в Ташкент. Сейчас здесь заканчивается сборка блоков для 11-го дома, предназначенного к отправке в Ташкент.

Хорошо работают в цехе люди. Из 162 работающих здесь 120 человек носят звание ударника коммунистического труда. Все бригады борются за звание коммунистических. За счет экономии сырья и материалов в нынешнем году достигнуто резкое снижение себестоимости продукции: на 10,4 процента против 4 процентов, запланированных.

Отлично трудятся здесь бригады К. Ратта, В. Кузнецова, В. Силаева, столяры С. Хвишук, Т. Лисинки, маляры Я. Шестаковский, Г. Милин, станочник В. Задоянчук.

В. КОЗЛОВА.

ЕМКОСТИ БУДУТ БОЛЬШЕ

На участке УПП монтажного треста строительства ведутся работы по выпуску емкости 500 кубометров. Уже с нового года эти ем-

кости будут изготавливаться и отправляться на объекты нефтехимии. В настоящее время на участке изготавливаются емкости только на 200 кубических метров.

На перенце Сибири — заводе химреактивов — можно встретить монтажников и отделочников, каменщиков, плотников и химиков.

На снимке слева: монтажники заканчивают работы на главном корпусе. А эти два парня — монтажники из бригады П. Антипина заделывают оконные блоки на цехе муравьиной кислоты.

Фото В. КУРЬЯНИНОВА.

По Советскому Союзу ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА

МОСКВА. «Защитникам Москвы посвящается» — под таким девизом в Центральном выставочном зале на Манежной площади открылась художественная выставка, рассказывающая о бессмертном подвиге советского народа, о незабываемых днях битвы за Москву. Здесь впервые воедино собрано все, что было создано в то суровое время творческой интеллигенцией — художниками, писателями, журналистами, архитекторами, кинематографистами. Здесь воссоздана атмосфера тех дней, Москва военных лет предстает перед зрителями волнующе, зримо, объемно...

Награды за бои и труд

За мужество и героизм, самоотверженную партизанскую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками трудящихся города Минска в Великой Отечественной войне и за успехи, достигнутые в восстановлении города и в развитии народного хозяйства, Президиум Верховного Совета СССР награждает город Минск орденом Ленина.

За мужество и стойкость, проявленные трудящимися Калининской области в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, и за достигнутые успехи в восстановлении и развитии народного хозяйства Калининская область награждена орденом Ленина.

(ТАСС).

За мужество и стойкость

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Тулы при героической обороне города, сыгравшей важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой в период Великой Отечественной войны, и за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства Президиум Верховного Совета СССР награждает город Тулу орденом Ленина.

За мужество и стойкость, проявленные защитниками города Смоленска, активное участие трудящихся в партизанском движении в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны и успехи, достигнутые в восстановлении города и развитии народного хозяйства, город Смоленск награжден Орденом Отечественной войны 1-й степени.

(ТАСС).

Награждение Московской области орденом Ленина

За мужество и героизм, проявленные трудящимися Московской области в разгроме немецко-фашистских захватчиков под Москвой в период Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в развитии народного хозяйства, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 5 декабря 1966 года награждает Московскую область орденом Ленина.

(ТАСС).

Тревожные прогнозы

По данным национального института экономических и социальных исследований, число безработных в Англии к концу 1967 года увеличится, по всей вероятности, до 615 000 человек. Выразается опасение, что безработица будет продолжаться расти и в 1968 году.

РАССЧИТЫВАЕТ НА УСПЕХ

Из Соединенных Штатов в Лондон прибыл представитель американской компании «Карнирс инкорпорейтед» Уильям Дуглас.

Цель его приезда — вербовка английских специалистов для работы в Соединенных Штатах. Дуглас намеревается привлечь английских ученых и инженеров высокими зарплатами и заманчивыми условиями для научной деятельности. Он не скрывает того, что рассчитывает на успех ввиду нынешней политики лейбористского правительства, замораживающего заработную плату в стране.

Торг продолжается

Закончился переговорный английский премьер-министр Вильсона и главы южнородезийского режима Силита, проходившие на борту английского крейсера «Тайгер». Уже сам факт выдержанной в обстановке абсолютной секретности встречи с расистским диктатором вызвал резкую политическую реакцию в стране и в лейбористской партии. Переговоры привели к протестам многих африканских стран, выразивших возмущение, что Англия вновь идет на сделку с расистской диктатурой Южной Родезии вопреки мировому общественному мнению.

ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

СОФИЯ. К концу пятой пятилетки (1970 г.) продукция болгарского машиностроения возрастет по сравнению с 1965 годом в 2,5 раза. Большое развитие получит сельскохозяйственное машиностроение. Только в будущем году на предприятиях страны будет освоено более 60 видов новых сельскохозяйственных машин, в том числе комбинированные сеялки, распылители минеральных удобрений, новые тракторы «Болгар», доильные установки.

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО ЗА РУБЕЖОМ

Демонстрация картины «Летят журавли» закончилась в Сантьяго недели советского фильма. Горячий аплодисментами зрители встречали каждую кинокартину. «Посмотреть советский фильм — это все равно, что вдохнуть свежего воздуха», — пишет о неделе чилийская газета «Сигло».

В «Дворце культуры» Тель-Авива с большим успехом прошел концерт советского виолончелиста М. Л. Ростроповича, исполнявшего произведения С. С. Прокофьева. Израильская печать высоко оценивает мастерство выдающегося музыканта.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

УСПЕХИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

25 школ по подготовке медицинских сестер, 7 школ акушерства и 8 школ общественного здравоохранения открыты в Пакистане за последние 10 лет.

По сообщениям газеты «Пакистан таймс», в стране насчитывается уже более 40 тысяч медицинских сестер, тогда как в 1948 году число их не превышало 350.

ПУСКОВЫЕ ПАРАДОКСЫ

НА ПУСКОВОМ комплексе каталитического крекинга комсомольско-молодежная бригада Александра Шулупова треста Сибмонтажавтоматика, включаясь в соревнование в честь 50-летия Советской власти, взяла обязательство — закончить монтаж контрольно-измерительных приборов и автоматики по реакторному блоку к 3 декабря. Решение было принято давно, обсуждено на бригадном собрании, в хорошем темпе начали работу, и все-таки 3 декабря монтаж КИП на блоке не закончен. Не закончен по ряду причин. В первую очередь в снабжении материалами. Более того, заказчик своевременно не обеспечил спецкранами. Вместо начала ноября, как было договорено, 80 спецкранов поступили в монтаж только к началу декабря. А на монтаж уйдет не один день.

Во-вторых, оказалась общая неподготовленность руководства 3-го участка Ангарского управления треста Сибмонтажавтоматика. В самый разгар работы перестали поступать ацетиленовые баллоны. Киповки, работая на самом верху 72-метровой машины реакторного блока, вынуждены обходиться газовыми генераторами, на обслуживание которых приходится выделять специально человека. Темпы сразу снизились, окончание монтажа КИП оттянулось.

Чем же объяснить, что в самое горячее время пуска отличное начинание бригады Шулупова не нашло поддержки у руководства управления и будущих хозяев комплекса — эксплуатационников. Пример в какой-то степени характерен для того положения, которое сложилось сейчас на пусковом комплексе. С одной стороны, стремление строителей и монтажников быстрее сдать все узлы и установки комплекса под пуско-наладочные работы и непонятное желание эксплуатационников, с другой стороны, оттянуть время сдачи, нерасторопность и неоперативность в целом — в малом и большом.

Еще две недели назад ставился вопрос об обкатке и ревизии оборудования и арматуры, о сдаче по мере готовности отдельных узлов, о том, что все недостатки и дефекты в монтаже надо выявлять сейчас, пока монтажники находятся на площадке. И по сей день вопрос не снят с повестки дня — положение мало изменилось. Оно и понятно, у хозяев не хватает людей. Из 132 требующих по штатному расписанию человек у эксплуатационников сейчас на установке занято пока только 56. Трудно с такими силами провести массовую обкатку и ревизию в тех масштабах и сроках, какие требуются в период пуска.

И не только обкатку. Буквально неделю назад неожиданно выяснилось, что на монтаже реактора не хватает почти десятка тарелок — металлических пластин диаметром до трех метров, даже не заказанных в свое время. Сейчас

ремонтно-механический завод отказался от их изготовления, заказ передали ремонтно-механическому цеху НПС, который обещал к 6 декабря выдать тарелки. Но не выдал — сроки сорваны и отнесены уже к 10 декабря. А кроме того, на монтаже даже имеющиеся тарелки нет боатов, напаяек для резьбы. Столь неприятельная «забычивость» создала новую проблему — это ли не красноречивый показатель отношения эксплуатации к судьбе установок!

Другой красноречивый пример с установкой Л-24-300, где на 30 ноября была назначена рабочая комиссия, но не состоялась — установка к пуску неготова. Закачивается сушка реактора, потом печи, затем несколько дней на монтажникам на облицовку. Сроки сорваны.

Как же обстоят дела с готовностью к пуско-наладке по установке 1А-1М? На сегодняшний день из 15 узлов — главное деление комплекса на период пуска — пять приняты и подписаны полностью, пять — по форме № 1, остальные, как говорится, на подходе. Наибольший объем предстоит выполнить по реакторному блоку; регенератор и котел-утилизатор на днях будут готовы, к 15 декабря должны закончиться работы и по самому реактору. Вот-вот должны быть подписаны к сдаче акты приемки факельного хозяйства и блока оборотного водоснабжения.

2 декабря состоялась рабочая комиссия по установке, факт сам по себе примечательный — начало сдачи под пуско-наладку. Но по состоянию комплекса еще далеко от требваемой готовности и пуск его зависит от совместных напряжений усилий не только строителей и монтажников, но и эксплуатационников прежде всего, от их общей заинтересованности в пуске. Иначе с каждым днем над установкой нависает угроза срыва.

Б. ВИСЛИН.

О ЛЮДЯХ ГОРОДА

БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

И ННОКЕНТИЙ Николаевич Фефелов — инструктор по пилотству. Впервые о нем я узнал, когда прочитал интересную статью в «Стенгазете». Много лет назад слов сказала в его адрес и секретарь партийной организации ДОКА № 1 С. С. Голыаров.

— Обязательно познакомьтесь с ним, — посоветовал он.

И вот я попал в лесопех. Кажется, будто попал ты в сосновый бор. Пахнет смолой, свежеспиленным деревом. Здесь лес прохаживает первичную обработку. Потом, аккуратно распиленный на доски, он поступает в другие цехи комбината. Десятки разных пил, автоматов и других машин выпалывают эту работу. Около одной из машин козлудует высокий черноволосый мужчина. Склонился над чертежом. Затем берет линейку и что-то замеряет.

— Надо менять пилу, — вежливо сказал он рабочему. И снова склонился над чертежом.

— А может, что-нибудь другое, Кеша?

— Нет, нет. Барахлит пила, — уверенно заключил он.

Не зря на комбинате его называют мастером своего дела: в правке и точке рамных пил он не уступает никому. На вопрос, долго ли он учился мастерству пилотства, Кеша (так его ласково зовут рабочие) обычно отвечает:

— И сейчас учусь. А впервые познакомился с пилами двадцать один год назад, когда молоденьким паренком пришел работать на Тайтур-

ский лескомбинат.

— Ученье прилежит, парень. Я то уже старик, — говорил Кеше его первый учитель, старый угрюмый финн. — Скоро заменишь меня.

Кеша и сейчас с благодарностью вспоминает своего первого учителя.

Тринадцать лет назад приехал в Ангарск. С тех пор судьба свела Инокентия к лесопехом, который стал ему вторым домом. Здесь всезнаком. Каждое рабочее утро он начинает с обхода своих владений. Надо осмотреть каждый станок, проверить подголку пил, настроить и отрегулировать пилотинные автоматы. Тут нужен опытный глаз. Впрочем, недосмотрши — жди брань, красней перед рабочими за свою невнимательность. У Инокентия Фефелова всегда все в порядке. С уважением говорят о нем пилотставы:

— Беспоконный он человек. Другой бы сделал свое дело и ушел отдыхать. А этот нет. Целый день возится у машины. Болеет душой за производств.

Инокентий вечно занят. Ищет ковое, чтобы повысить производительность труда, искривить простой машины. И не случайно его фамилия в списках лучших рационализато-

ров комбината. Много рационализаторских новинок уже внедрено в жизнь. Тут и предложение по качеству проточки, и по геометрическому профилю зубьев пилы.

Одно из последних предложений — замена механизма подачи на пилотинном автомате. При работе автомата в механизм подачи попадала пыль. Не пройдет и недели, как надо менять втулку: она быстро изнашивалась от пыли. Тогда Инокентий заменил втулку шарикоподшипниками, и результат сразу оказался: автоматы стали работать без простоев.

Инокентий Фефелов — отличник социалистического соревнования, ударник коммунистического труда. Эти звания он носит по праву — заслужил своим добросовестным трудом. Найдит он время и для других дел. Член рабочего комитета, председатель жилищно-бытовой комиссии, редактор цеховой «стенгазеты». И везде успева.

— Как у него только времени хватает на все? — удивляются рабочие. — Видно, такая уж черта характера у коммуниста Инокентия Фефелова. И рабочие правы: беспоконный он человек.

А. КИСЕЛЕВ,
местный корреспондент.



«Наш лучший электрик и общестроитель», — представил мне Владимира Котляра старший мастер третьего цеха ЛЭМЗ. Владимир «лечит» электроинструменты всего цеха, которые после его ремонта работают безукоризненно. За добросовестный творческий труд портрет Владимира помещен на цеховой доске почета. Не так давно товарищи оказали ему большое доверие, избрав членом цехового комитета.

На снимке: Владимир Котляр.

Фото И. АМОСОВА.

Дни студенческие



ЗА ОКНОМ медленно кружат снежинки. В торжественном безмолвии застыли величественные сосны. Кажется, брось в их ветви снежком и они зазвенят словно хрустальные. Вы слышите этот звон? И вдруг...

— Скорик, мечтать будешь после занятий. — Молодой человек нехотя отводит задумчивый взгляд от окна и устремляет его на доску. Несколько секунд перед глазами нагромождение строгих математических формул. Вскоре сухие формулы оживают, но Галина Яковлевна Либанова, преподаватель кафедры высшей математики политехническо-

го института, уже заканчивает лекцию.

После занятий мне с большим трудом удалось разыскать Виталия Скорика — секретаря комитета комсомола института. Тень задумчивости давно сошла с его лица. Он оказался очень интересным собеседником. Виталий мог рассказывать о чем угодно и о ком угодно, но только не о себе. Его биография, такая же, как и биография его товарищей-студентов. «Вот Людмила Дмитриевна Лыжина, — рассказывал секретарь, — наш заместитель деката химико-технологического факультета, — человек». И сказал это с таким уважением, с такой гордостью, что я заочно прониклась к ней симпатией.

Людмила Дмитриевна создала вокальный ансамбль девушек, который с успехом выступал на институтских вечерах и даже вне института. А сколько волнений было пережито из-за такого ответственного вечера, как «Посвящение в студенты». Студенты со всеми нерешенными вопросами идут к Людмиле Дмитриевне. Относится ли это к учебе или же это сугубо личное, но к каждому она умеет подобрать ключик и разговаривает как с равным.

Скорик продолжает свой рассказ о делах комсомольских, о том, как начинали «с нуля», о создании спортивных секций и о работе секторов.

Передо мною встают картины первых неудач. Живо и увлеченно Виталий рас-

сказывает о только что прошедших встречах на спортивных площадках, о том, как создавалась учебная комиссия — своеобразная форма студенческого самоуправления. Члены комиссии помогают студентам готовиться к сессии.

Как и во всех организациях города, студенты готовятся к обмену комсомольских документов.

Когда я уходила из института, Виталий Скорик по секрету сообщил о планах организации на будущее: «Вот думаем создать студенческий театр эстрадных мимнаторов». Ну что ж, мне остается только пожелать широкого размаха и больших творческих успехов.

В. ЛОГВИНЕНКО,
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

НЕ НА ДЛИННЫХ ДОРОГАХ

Девочка была, прямо скажем, ленивейшей. Мозг градусов под двадцать. К тому же, северный ветер пронизывал нас до костей. Нас — это пассажиров, ожидающих автобус. Автобус в 12.40 почему-то не пошел. Но мы не отчаиваемся. Диспетчер нам очень подробно объяснил, что автобус пойдет в 13.16. Не беда, думаем мы: все-таки на автостанции есть буфет. Возможно, чайку по стаканчику выпьем или кофеиком побалуем. Но только почему-то здесь никого не видно. Вскоре стало ясно, почему: от пива можно ангины схватить, а стальной, пожалуй, обожжешься. Поэтому, видимо, и скучает буфетчица.

И все же мы не отчаиваемся. Есть же зал ожидания. И мы всей гурьбой идем туда, где есть тепло. Здесь много ожидающих. Ребятишки кашляют от табачного дыма, мучаются молодые мамы: негде положить ребенка.

Наконец, спешим к автобусу. Спешим занять места. Вот и водитель пришел. Кажется, сейчас поедет. Но не тут-то было. Быстро сказка сказыва-

ется, да не скоро дело делается. Водитель объяснил нам, что его отправляют на другой маршрут.

Без особого желания, помоя диспетчера «добрым» словом, переживаемся в другой автобус.

И, наконец едем. Прохладно, потому что окна до конца не закрываются, и ветер со свистом влетает в щели. Но мы уж не сетуем на это. Хорошо, что хоть едем.

И вдруг мотор заглох. Шофер вылез из кабины и объявил: бензин кончился. Стоя на дороге, ждем, голосуем. Мчатся МАЗы, КРАЗы и прочие дорожные агрегаты. И все мимо.

А на дороге женщины с рюкзачками на руках, старушки.

Наконец общими усилиями останавливаем автобус из того же гаража. Его шофер великодушно нам предлагает бензин: «Берите, направляйтесь. Чего в дороге не бывает». Мы преждевременно обрадовались великодушию шофера: набрать бензин-то не во что, ведра нет. И тут выручила нас одна старушка.

— Сынок, — обратилась она к нашему шоферу, — возьми мою кошелку, она не промокает. Правда, у меня в ней подарки вручат, но я их в фартук заверну. А то я выучат не поймаю, уедут ойैसे-годяя...

Кое-как залили бензин, но завести автобус шофер не смог. Специалисты подсказали: мало бензина.

И все началось сначала: голосовали, направляли, заводили.

Доехали ли мы до конечного пункта? Да, доехали.

Прочитав вышеизложенное, читатель, возможно, скажет: «Ну что такого? Сибирь большая, дороги длинные. А на дорогах чего только не бывает».

В том-то и дело, что приходится это не на длинных дорогах и не в какой-то там захолустной местности, а в современном городе Ангарске на маршруте «Автоматония» — поселок Юго-Восточный», а номер автобуса ПРА-15-64 и гаражный — № 38. И было это в субботу, 12 ноября 1966 года.

Л. ШИТИН.



Работницу Союзпечати Александру Лазаревну Копылевич знают многие читатели газет и журналов. Более десяти лет она стоит за прилавком.

Александра Лазаревна — ударник коммунистического труда.

На снимке А. Л. КОПЫЛЕВИЧ.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

БУДТО В ДРЕМУЧЕЙ ТАЙГЕ

23 ноября в поселок Звереве выезжали учителя средней школы № 12, проводили родительское собрание. Хорошо оно прошло. А потом они очень долго не могли уехать — не было автобуса. И он так и не появился. Ходили звонить на пристань, но вернулись — нет телефона.

Поселок дальний, жители часто нужно бывать в городе, ездят и ученики. Занятия в школе кончаются в 20.15 вечера, а автобус идет ровно в 19 часов.

И второй большой вопрос — нет в поселке телефона. Слушались что-нибудь, нужно бежать на гравиновую фабрику и оттуда звонить.

Вот и складается впечатление, что поселок Звереве на-

ходится не рядом с городом, а за сотни километров, в дремучей тайге.

А. РЕЗНИКОВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ПИШЕТ НАМ ЧИТАТЕЛЬ

Обеспечение рабочих и их семей продовольственными и промышленными товарами идет через магазин № 30 (заведующая магазином т. Пермякова А. К.). В магазине постоянно имеются в продаже жиры, рыба, рыбные и колбасные изделия, мучные изделия и крупя различных наименований.

Труднее с хлебом. Дело в том, что, согласно графику и заявке, хлебозавод должен завозить хлеб в магазин № 30 3 раза в неделю: по понедельникам, средам и пятницам. Однако хлебозавод очень часто нарушает этот график. В результате рабочие вынуждены ездить в Ангарск за хлебом после работы. Так, с 19 по 24 ноября хлеб в магазин № 30 не завозился. Правда, 22 ноября, во вторник, хлеб привезли, но вторник — выходной день магазина. Продавец уехала в город. Хлеб

увезли обратно на хлебозавод, а рабочие остались без хлеба. Мы очень часто обращаемся с просьбами к директору магазина поселка Суховская т. Чибисову М. П. и руководству хлебозавода урегулировать этот вопрос. Однако наши просьбы пока остаются без ответа.

В Суховском отделении совхоза нет другого магазина, а до города свыше 20 километров! Мне думается, что лучше всего предоставить слово т. Чибисову М. П. и руководству хлебозавода, чтобы услышать от них резонный ответ на вопрос: когда, наконец, будет урегулирован вопрос нормального завоза хлеба в магазин № 30?

Мы обращаемся с просьбой и в горторгдел помочь нам наладить нормальное обеспечение хлебом рабочих Суховского отделения.

П. ДВОРЯКОВ, председатель рабочкома.



В настоящее время Зоя Григорьевна Батурина работает старшей медсестрой грудничкового отделения Ангарского детского учреждения. За долгий труд у нее много почетных грамот, благодарностей. В коллективе пользуется уважением. На снимке: Зоя Григорьевна воспитывает ребенка. Фото А. КИСЕЛЕВА.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

Как-то решил я произвести небольшой ремонт обуви. И, конечно, не раздумывая ни минуты, собрался и пошел в приемный пункт КБО, расположенный на проспекте Карла Маркса. Присматривая посетителя на обувь и говорит: «Как позвонить будут все». Я был в восторге. Получив квитанцию, благодарил присматривающего и удалился.

В назначенное время пришел за заказом. Вручают часть отремонтированных туфель, а остальные, говорят, еще не готовы.

И начались хождения по мукам.

Не один раз еще я наносил визиты в приемный пункт и слышал один ответ: «Еще не готовы. Зайдите через недельку».

Думаю, что пора сказать наше решительное слово работникам службы быта. Напомнить им, что они имеют дело не только с туфлями, но и с людьми. А с их интересами, с их временем необходимо считаться. Н. КОЧУКОВ.

С Л О В О ЗА ТОВАРИЩЕМ ЧИБИСОВЫМ

В Суховском отделении Китовского совхоза 70 человек рабочих, а общее число населения этого поселка свыше 200 человек.

Поселок расположен вблизи Ангарска, на территории Суховского поселкового Совета.

ПРОБЛЕМА ХЛЕБА

В поселке имени Куйбышева (13-й район) закрыли продовольственный магазин № 2. Санэпидстанция вынесла заключение, что помещение, которое занимал магазин, холодное.

Работники санэпидстанции проявили заботу о людях, обслуживающих магазин. А вот руководители орс № 3, закрыв магазин, не подумали о сотнях людей, которые покупали в этом магазине самые необходимые продукты, в том числе и хлеб.

Магазин Китовского совхоза предназначен только для обслуживания своих рабочих. Хлеб сюда завозится через день по 150—200 килограм-

мов. Большого количества продавцов т. Кочкина принять не может — нет места. Поэтому жители поселка им. Куйбышева, работники УПП и Китовского совхоза ходят за хлебом в магазин № 12 в 8-м районе. Причем, маршрутного транспорта на участке нет.

Магазин № 33 тоже под угрозой закрытия из-за несоответствия помещения. Орс № 3 нужно немедленно подумать об организации торговли продуктами в другом помещении, но в этом же районе. А главное — нужно срочно организовать снабжение поселка хлебом.

Л. ШЕДРОВА.

ПОСЕЛОК Северный, в частности нашу улицу, обслуживает 3-е отделение связи. Ожидания были такой сличай. Муж отпелся с привязанной собакой, так как ошейник перетер ей шею.

К ВОПРОСУ О "ЧЕЛОВЕЧНОСТИ"

Собаке набросилась на почтальона.

С тех пор мы привязали собаку, а почту нам носить перестали. Не раз я звонила и обращалась устно, чтобы пришли и посмотрели: собака ведь привязана. 29 сентября я написала в книгу жалоб об этом. Так работники отделения написали целое письмо, требуя, чтобы я отозвалась от жалобы. После этого был

разговор по телефону с начальником отделения тов. Дорофеевой, которая заявила, что почту нам все равно носить не будут.

Я считаю это вредничеством. Если бы была человечность у этих людей, они не подошли бы к разбору жалобы так. Мы же сразу привязали собаку.

В. БОЖЕНОВА.

"СОБАЧИЙ" РАЙ

Не в степи, не на прогале, Не в глухом лесном краю, Рядом, а Северная поселке Я проклял судьбу свою... Тихо... Улица пустая Мне шептала повесть дня... Шорох, как ветер, собачья стая Калитела на меня! Цел за полу! Хватя за руки!

ПОМОЖЕТЕ ли вы нам в этом вопросе? Мы надеемся, что да.

По поселку Северному страшно ходить, особенно, когда стемнеет. Из-под каждой подворотни на тебя бросаются собаки. Мы боимся за своих детей, которые ходят в школу.

Неужели нельзя принять каких мер к владельцам собак?

Чернышевский, Карлаим, Пановы, жители поселка.

И за бржи заодно? Ох... За что ж такие микс Претерпеть мне суждено? Я к кашке... На заре! Я к воротам... Черта с два! Очутся на забере, Уцелев едва-едва... Псы беснуются, как волки, Лай летит из края в край! Видно, в Северном поселке Для собак бродячих — рай! Ян ПЕРЕЦ.

ПРИРОДЫ

ТРУД БОТАНИКОВ

Ценным пособием для ботаников, лесоводов, озеленителей является подготовленный к печати труд «Дендрофлора Прибалтики».

В трех томах описывается более двухсот видов хвойных и лиственных деревьев и кустарников. Дана оценка хозяйственному значению древесных пород и перспективам использования их в условиях Прибалтики.

(АПН)

ТАЙГА В «РАСФАСОВКЕ»

Старожилы дальневосточной тайги издревле передают легенды о целебных свойствах лимонника.

Теперь не надо идти далеко в тайгу, чтобы найти эти ягоды. Консервный завод в поселке Переславка, что стоит неподалеку от Хабаровска, освоил производство пастеризованного сока лимонника.

Другая новинка завода — вино из дикого уссурийского винограда. Сейчас в Хабаровском крае работает три овошечервячных и экстратный заводы.

(АПН)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 7 декабря, СРЕДА
10.30 — «Тихий Дон»
19.01 — «Дети, ребята, люди»
19.15 — «Путь солдат скремы»



ТРАССЫ СЛАЛОМА

Когда-нибудь, а я верю, — это будет скоро, в этот уголок леса будут приезжать англичане полюбоваться, как с лыжных трамплинов будут взлетать явесь наши горнолыжники.

Секция ангарских слаломистов существует всего третий год. Первыми в нее вошли Л. Селиванов и И. Шапошников.

Харова, Б. Матуев, А. Серенко. Рассказывает руководитель секции Леонид Селиванов.

Мы сами стаскивали валяежник, построили домик для обогрева, поставили прожекторы, будет у нас и музыка.

Нам предстоит проделать еще уйму работы, но для этого нужна помощь. Попросту говоря, нужны рабочие руки.

Да, безусловно, Селиванов прав, новому спортивному делу Ангарска необходима действительная помощь как наших общественных организаций, так и помощь всех любителей этого, пожалуй, наиболее интересного вида спорта.

РЕШАЮЩИЙ ГОЛ НЕСТЕРОВА

В воскресенье на хоккейном корте «Ермак» проводился близи турнир города по хоккею с шайбой, в котором приняли участие пять команд: «Сибиряк», «Ангара», «Ермак-2», «Молодежная» и «Юность».

Уже первые встречи «Ермак-2» выиграл у «Ангара» — 4:1. Довольно легко вышел в финал и «Сибиряк».

В решающем поединке между «Ермаком-2» и «Сибиряком» решающий гол, принесший победу «Ермаку», забил Юрий Нестеров, защитник «Старта».

АНГАРСКАЯ ШКОЛЬНИЦА — РЕКОРДСМЕНКА РСФСР

В Адлере проходило осеннее первенство РСФСР среди школьниц по легкой атлетике. Очень хорошо выступила на этих ответственных соревнованиях ученица десятого класса школы № 26, воспитанница ДСШ города Галина Лапардина.

Отныне рекорд в этом классическом виде легкой атлетики принадлежит юной ангарчанке и равен 11,6 секунды. Финалистом соревнований в беге на 100 метров стал также учащийся этой школы Евгений Кузьмин.

Ю. КАЛЪДИ, тренер.

НА СОРЕВНОВАНИЕ К СОСЕДАМ

В Усолье-Сибирском прошли соревнования по лыжному спорту. В гости к соседям выезжала большая группа ангарских лыжников. Они приняли участие в эстафетных гонках 4x3 км (женщины) и 4x5 км (мужчины).

С первого до последнего этапа уверенно лидировала и заняла первое место команда СК «Ангара» в составе мастера спорта В. Пяткова, В. Кузьмина, Ю. Нечаева и первозарядника В. Титова.

Среди женщин также лидировали лыжницы СК «Ангара». А. АНДРЕШУК, мастер спорта.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 декабря 1966 года в 14 часов в Доме культуры «Энергетик» проводится XI-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

«О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в городе Ангарске».

ИСПОЛКОМ.

ТОВАРИЩИ!

Ангарское агентство Аэрофлота еще раз сообщает, что с 15 ноября Аэрофлот перешел на зимнее расписание движения самолетов.

В столицу нашей Родины Москву можно улететь на самолете Ту-104 ежедневно три раза в день: в 9.35, 13.45 и в 20.10, стоимость билета 72 рубля.

С 1 декабря 1966 года на трассе Иркутск—Улан-Удэ вводятся новые комфортабельные самолеты Ан-24, которые будут курсировать ежедневно шесть раз в сутки в 7.50, 10.30, 13.10, 15.50, 18.30 и в 21.10, стоимость билета шесть рублей.

Из Иркутского аэропорта ходят самолеты и в другие аэропорты, смотрите наше расписание. Студентам, школьникам и военнослужащим на все вышеуказанные рейсы предоставляется скидка 50 процентов от действующего тарифа.

От Ангарского агентства в Иркутский аэропорт ежедневно по расписанию в 5.00, 10.20 и в 16.00 курсирует автобус «Экспресс».

Все время в объявлении указано местное. По всей трассе установилась хорошая летная погода, все рейсы идут по расписанию.

ЛЕТАЙТЕ САМОЛетаМИ. (471)

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Плательный бассейн — уборщик (оклад 50 рублей) и дворника (оклад 45 рублей).

ДОК-2 МТП в п. Майске — рабочих — строгальщиков на сезон вывозки леса. Оплата труда сельхоз-премиальная.

Обращаться: отдел кадров ДОК-2. (463)

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

3 декабря 1966 года на 48 году жизни скончался старший педагог, член КПСС ОСИПОВ Клим Васильевич. 32 года отдал К. В. Осипов любимой работе высококвалифицированный педагог, он был награжден знаком «Отличник народного образования».

С 1941 по 1943 год К. В. Осипов участвовал в Великой

Отечественной войне, был тяжело ранен под Сталинградом. За участие в боях награжден боевыми орденами и медалями.

Чуткий, отзывчивый товарищ, Клим Васильевич вызвал глубокое уважение людей, которые знали его. Память о нем навсегда останется в сердцах тех, кто знал его. Группа товарищей.

КИНО

- «АНГАРА» — Девушка Голубица (Дети до 16 лет не допускаются). 17.30, 19.30, 21.20
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Покоритель Арктики 13, 15, 17, 19
«МТР» — Мать и бездомные (2 серии). 13, 16, 19
«ОКТЕБРЬ» — Железная маска (2 серии). 13, 18, 21
С 8 декабря Рождество в кино. 15, 17, 19, 21
«МТР» — Серая болезнь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22
С 8 декабря — Смысла человека с каменным сердцем (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22
«ПРИОНЕР» — Решающий шаг (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22
Малый зал — Лондонский концерт. 16, 18-40, 19-40, 21-20, С 8 декабря — Горе от ума. 9. Там, где светит эгидейский. 11-45, 13-30, 15-25, Бесплодная земля. 17-30, 19-10, 21. Малый зал — Лондонский концерт. 16, 18-40, 19-40, 21-20
«КОМСОМОЛЕН» — Родившийся в грому. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21
С 8 декабря Киноуниверситет. 10, 18-30, Лес повешенных. 12, 14, 16, 20, 21-40
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луна» — Милый мой пейзаж. 10, 12, 14, 16, 17-55, 19-50, 21-45
Зал «Восход» Жервела (дети до 16 лет не допускаются). 11-30, 17, 21
Чолпон — утренняя звезда. 19, С 8 декабря Зал «Луна» — Павлинские кукушки. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22
Зал «Восход» — До строительства 12, 14, 19, 21
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пока в жни 14, 16, 18, 20
С 8 декабря — Для детей — Тимошкина — елка. 10-30, Подвиги Герарда. 11, 16, 18, 20
«ПОБЕДА» — 7-й декабрь — Повесть о солдатах. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Редактор В. КУЗЬМИН.

Городской комитет КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся, горком комсомола с глубоким прикосорбием извещают о преждевременной смерти старшего педагога, члена КПСС ОСИПОВА Клина Васильевича и выражают соболезнование семье покойного.

Горно и горком профсоюза учителей с глубоким прикосорбием извещают о преждевременной смерти директора школы рабочей молодежи № 4 ОСИПОВА Клина Васильевича и выражают соболезнование жене и родственникам покойного. Былте телл 7 декабря в 13 часов (квартал 75 дом 8, кв. 4).

Коллектив учителей в учащякх школы рабочей молодежи № 4 с глубоким прикосорбием извещает о преждевременной смерти директора школы ОСИПОВА Клина Васильевича и выражает также соболезнование жене и родственникам покойного.

Коллектив учителей школы рабочей молодежи № 2 выражает соболезнование учительнице школы Осиповой Марии Васильевне по поводу преждевременной смерти брата ОСИПОВА Клина Васильевича и выражает также соболезнование жене и родственникам.